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Fitxer 5 

 

La presidenta 

Passem ara a les preguntes al molt honorable president de la Generalitat. 

Pregunta 

al president de la Generalitat sobre el nomenament de Josep Prat 

com a president de l’Institut Català de la Salut i la possible 

incompatibilitat d’aquest càrrec amb la seva activitat professional 

privada (tram. 317-00092/09) 

La primera pregunta és sobre la situació política i la formula l’il·lustre senyor Albert 

Rivera, del Subgrup Parlamentari Ciutadans. 

Albert Rivera Díaz 

Gràcies, senyora presidenta. Molt honorable president, el mes de febrer de 2011 

vostè va nomenar i el seu Govern va nomenar el senyor Josep Prat com a 

president de l’Institut Català de la Salut. En el moment que va nomenar i avui, fins 

fa tres dies, literalment, el senyor Prat, alhora que portava el barret de presidir la 

salut pública a Catalunya, portava el barret de representar la vicepresidència del 

Consell d’Administració d’una de les principals multinacionals i d’entitats nacionals 

que porten la salut privada a Catalunya. És a dir, com diu aquella dita, «como Juan 

Palomo, yo me lo guiso y yo me lo como». El mateix que porta el barret per 

representar els interessos a la salut pública porta i treu beneficis de les 

concessions i d’aquests interessos de salut privada. 

Jo li pregunto, senyor president: vostè, quan va fer aquest nomenament, era 

conscient de la incompatibilitat ètica i fins i tot legal –ja veurem què diu l’Oficina 

Antifrau– que també té subscrites? Vostè era conscient, quan va fer aquest 

nomenament? És important que ho digui en seu parlamentària pel que pugui 

passar en aquest cas. I, a més a més, vostè creu que avui dia continua i pot seguir 
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sent president de l’ICS una persona que ha estat durant un any representant 

interessos públics i alhora interessos privats? 

La presidenta 

Té la paraula per respondre el molt honorable president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat (Artur Mas i Gavarró) 

Sí, moltes gràcies, senyora presidenta. Senyor diputat, jo li voldria recordar que en 

aquest cas concret, pel que jo sé, doncs, no hi ha retribució per part del senyor 

Prat en l’àmbit públic. El senyor Prat treballa com a president no executiu de 

l’Institut Català de la Salut, de l’ICS, i no cobra. I, a partir d’aquí, doncs, com vostè 

comprendrà, es poden fer tots els judicis de valor, però aleshores suposo que el 

que cal convenir és que si una persona ve a treballar per al Govern i en aquest cas 

per al país i no cobra, doncs, com a mínim se li ha de donar la presumpció que 

aquesta és una persona que té un sentit positiu de les coses i que el que ve és a 

ajudar. I, si en algun moment es detecta que hi ha alguna irregularitat en això que 

vostè diu, que suposo que [#00.12.10] demostrat, si n’hi ha alguna, vostès, com fan 

altres vegades, la denunciaran. I tenen moltes maners de denunciar-la, fins i tot 

fora de seu parlamentària. 

La presidenta 

Per repreguntar, té la paraula l’il·lustre senyor Albert Rivera. 

Albert Rivera Díaz 

Senyor president, el senyor Prat cobra més que el rei d’Espanya, cobra 300.000 

euros a l’institut Innova, que té el 85 per cent de les concessions de l’ICS a Reus. 

Per tant, no cobra, evidentment, no cobra de l’ICS, perquè cobra més que el rei a 

l’institut Innova. Per tant, no em vingui aquí a vendre com un patriota aquella 

persona que està en el Consell d’Administració d’una empresa privada que es 

dedica, casualment, a desmantellar des de l’ICS el sistema de salut pública. 

Aquella persona que té, en aquest Pla de salut que vostès no porten aquí..., i ara 

sabem perquè no el porten, perquè no volen explicar per què estan fent aquest 

desmantellament de la salut pública. Ara ens expliquem per què en la llei òmnibus 
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vostès trossejaven l’ICS per poder vendre’l, eh?, per fer un [#00.13.03], allò que es 

diu vendre a trossos la salut pública de Catalunya. 

Senyor Mas, tots els indicis apunten que el senyor Prat, el senyor Boi Ruiz i vostès 

estan pagant favors i recuperant favors d’aquelles persones que han volgut que 

vostès desmantellin la salut pública a Catalunya. I jo li demano, senyor president, 

que destitueixi i cessi una persona que l’Oficina Antifrau de Catalunya està..., no 

els ciutadans i altres grups, l’Oficina Antifrau està investigant si és compatible la 

seva tasca. 

I li dic una cosa: al marge de la legalitat, vostè és el representant dels ciutadans de 

Catalunya, vostè l’ha nomenat, i si vostè ratifica avui aquí que aquest nomenament 

és correcte, si aquesta persona no ho és, serà vostè el responsable directe 

d’aquest nomenament i d’aquesta incompatibilitat.  

La salut pública a Catalunya no és una cosa a repartir ni amb els amics ni fer 

favors; és una qüestió de tots i ha de passar pel Parlament de Catalunya. I li 

demano, senyor Mas, que porti d’una vegada per totes el Pla de salut per saber 

què volen... 

La presidenta 

Senyor Rivera, se li ha exhaurit el temps. 

Albert Rivera Díaz 

...vostès amb la salut pública de Catalunya. 

La presidenta 

Per respondre, té la paraula el molt honorable president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat 

Gràcies, senyora presidenta. Senyor diputat, deixi’m dir-li, amb un to absolutament 

cordial, que vostè sembla més un jutge que un diputat, perquè fa aquí unes 

afirmacions que si aquestes coses són irregulars, si ho deixen de ser, etcètera. I 

permeti’m que li digui que el senyor Prat –i vostè no demostra res que sigui 

contrari–, d’irregularitat en aquest sentit, no n’ha fet cap. Si en algun moment, li 

insisteixo, el senyor Prat vostè considera que ha fet alguna irregularitat concreta, 
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doncs, vostès facin les accions que hagin de fer, perquè fins i tot els tribunals hi 

puguin intervenir. Vostè mateix deia que l’Oficina Antifrau en aquest moment està 

estudiant aquest tema. Doncs, deixin que treballi l’Oficina Antifrau, que per això 

deu existir, no?, i deixi que conclogui aquestes investigacions, perquè potser 

després de tot això resulta que no hi haurà re de re, i totes aquestes formulacions 

que vostè fa en aquest moment potser cauen en sac trencat o en sac foradat. Ja 

veurem en aquests propers dies i setmanes què passa. 

Ara, de tota manera, deixi’m#... 

 

Fitxer 6 

...deixi’m dir-li que vostè es desacredita a si mateix quan formula les coses com les 

formula, perquè parla de «desmantellament de l’Institut Català de la Salut i de la 

sanitat pública». Vostè sap que això és fals, això és una mentida com una catedral, 

senyor Rivera. Li interessa a vostè explicar-ho així perquè d’aquesta manera es 

pensa que algú picarà en aquest ham, però la gent, senyor Rivera, no és tonta i la 

gent que segueix entrant avui, i demà, i ahir, i la setmana que ve, i d’aquí un any, i 

d’aquí dos a la sanitat d’aquest país i també a la pública saben que aquest Govern 

el que vol és, amb el que està fent, protegir precisament la qualitat d’aquest servei 

públic. 

La presidenta 

La pregunta següent... 

Pregunta 

al president de la Generalitat sobre les polítiques del Govern per a 

aconseguir la reducció del dèficit, el concert econòmic i l’enfortiment 

polític, social i financer del país (tram. 317-00094/09) 

...és sobre els darrers esdeveniments polítics i la formula l’honorable senyora Anna 

Simó, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana de Catalunya. 

Anna Simó i Castelló  
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Presidenta... President, avui tindrem en aquest Ple, avui i demà i la setmana 

vinent, doncs, els debats a la totalitat dels pressupostos, de la Llei de mesures i de 

les diverses seccions pressupostàries. I Esquerra hi defensarem, com hem fet i 

com continuarem fent, les alternatives a les xifres que el seu Govern ha presentat, 

alternatives tant d’ingressos com de despeses, per incentivar el consum, que 

creiem que els pressupostos presentats no ho fan, per fomentar l’ocupació, per 

pal·liar les reduccions que hi ha en els números en salut, en educació, a les 

transferències als ens locals. I tot això, amb un increment d’ingressos més 

progressius. 

Reconeixem que són mesures pal·liatives mentre no s’activa ja de manera 

immediata l’aprovació en aquest Ple del model de concert econòmic, una 

campanya informativa a tota la ciutadania, consulta pel concert, aval al concert i 

anar a negociar de manera immediata a Madrid, no l’any 2013, no, aquest any. Les 

alternatives, en definitiva, president, per evitar que Convergència i Unió quedi a 

mercè d’una pinça amb el Partit Popular, tant aquí com a Madrid, per evitar que el 

Govern i el país, per tant, quedin asfixiats entre, el que en dèiem, Espanya i la 

paret. 

President, les votacions al Congrés de la setmana passada del Grup de 

Convergència i Unió, el pacte per superar les esmenes a la totalitat avui, el resultat 

del Consejo de Política Fiscal y Financiera ahir i l’anunci del contingut, sense que 

sigui central el concert, de la reunió que vostè mantindrà amb el president Rajoy, 

l’acosten o l’allunyen de la reducció del dèficit i del concert econòmic? Enforteixen 

o afebleixen políticament el nostre Govern i, per tant, el nostre país? Enforteixen o 

afebleixen políticament, socialment, financerament el nostre país, president? 

La presidenta 

Per respondre té la paraula el molt honorable president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat  

Gràcies, senyora presidenta. Senyora diputada, deixi’m dir-li en primer lloc que si 

vostè parla d’alternatives en aquest moment del tràmit pressupostari jo li he de dir 

que benvingudes siguin. Estem delerosos de veure aquestes alternatives; només 
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els demano una cosa... No, no, ho dic seriosament, perquè les alternatives, a més 

a més, poden ser reals i nosaltres vam dir des del començament que si hi ha coses 

millors a fer nosaltres estem disposat a escoltar-les i a aplicar-les. Per tant, ho dic 

seriosament. Vostès, com tots els altres grups, poden presentar les seves 

alternatives en el tràmit pressupostari i nosaltres, com a govern, el que hem de fer 

és escoltar-les. Només els demano una cosa: que siguin aplicables, des del punt 

de vista que quadrin els números. Només els demano això. Perquè d’alternatives 

n’hi ha moltes però, a més a més, han de quadrar els números. 

I segona cosa, des del punt de vista de la reducció del dèficit que vostè diu, la 

relació amb el Govern actual més aviat pot tendir a ajudar que es redueixi el dèficit. 

Des del punt de vista del pacte fiscal no ho sé –li he de ser clar–; des del punt de 

vista d’intentar reduir el dèficit i complir, crec que pot ajudar –crec que pot ajudar, 

no ho afirmo rotundament; crec que pot ajudar. Des del punt de vista del pacte 

fiscal ja en parlarem. 

La presidenta 

Per repreguntar té la paraula l’honorable senyora Anna Simó. 

Anna Simó i Castelló  

President, les alternatives les coneixen, les tenen de fa setmanes; pregunti-li al 

conseller Mas-Colell, les coneix de fa moltes setmanes i les hem parlat i debatut 

amb molta calma. Jo no sé si ens allunya o no del dèficit; més aviat crec que ens 

allunya, perquè Convergència i Unió va validar una setmana mesures al Congrés, 

com com un increment de fins a set punts de l’IRPF que incrementarà en més de 

1.000 milions d’euros el dèficit fiscal de Catalunya i que no ens deixarà marge per 

a cap moviment en el tram autonòmic de l’IRPF, pel que fa a Catalunya. 

President, Convergència i Unió està avalant la política centralista que incrementa 

l’asfíxia de Catalunya, aquesta és l’evidència, sense cap contrapartida nova,  ni tan 

sols els pagaments pendents de l’Estat, que el Partit Popular va dir que gestionaria 

pel Consejo de Política Fiscal y Financiera. I s’està endarrerint l’agenda o la 

posada en pràctica de l’agenda de transició nacional, que és més que mai transició 
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social també i transició econòmica; no és una qüestió identitària i això vostè ho sap 

i ho compartim. 

La nostra pregunta és... 

La presidenta 

Senyora diputada, se li ha acabat... 

Anna Simó i Castelló  

...quan és el moment del concert i de la transició nacional, president. 

La presidenta 

Per respondre té la paraula el molt honorable president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat  

Quan jo li parlava del dèficit em referia al dèficit públic d’aquest any 2012. En 

aquest sentit, la relació amb el Govern espanyol pot ajudar a complir millor el dèficit 

públic d’aquest any 2012, que ens ve obligat no només pels pactes a nivell estatal, 

sinó també pels pactes a nivell de la Unió Europea. D’això n’hem de ser 

conscients. Pot no agradar aquesta realitat –pot no agradar. A vostès no els 

agrada i a nosaltres en part tampoc, però són les regles del joc. Podem complir-les 

o no; no complir-les té les seves conseqüències. I en aquest sentit..., és per això 

que jo li deia de quadrar els números en general. 

I, dit això, jo els ho he dit moltes vegades: aquest any 2012 és l’any en què aquest 

Parlament crec que ha de formular la proposta de pacte fiscal. I sempre he dit que 

la proposta del pacte fiscal va en una línia que en part és nova, de país, que és 

aquesta cosa que jo en dic «la transició nacional catalana», aquest concepte de la 

transició nacional catalana. Doncs, escolti’m, aquest any 2012 suposo que vostès i 

nosaltres compartim un repte i un objectiu, que és intentar que en aquesta 

formulació del pacte fiscal per part del Parlament de Catalunya hi hagi el màxim 

consens possible. Ajudem-nos, vostès i nosaltres, que hi estem d’acord, perquè 

altres que encara no s’hi han sumat s’hi vagin sumant en aquestes properes 

setmanes i aquests propers mesos. És una tasca conjunta que jo els convido a fer. 

La presidenta 
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La pregunta següent... 

Pregunta 

al president de la Generalitat sobre l’estat dels serveis i dels 

empleats públics i sobre el diàleg amb la societat civil (tram. 317-

00095/09) 

...és sobre la situació política i la formula l’il·lustre senyor Jordi Miralles, del Grup 

Parlamentari d'Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa. 

Jordi Miralles Conte  

Gràcies, presidenta. President, fa un any de Govern; avui iniciem el debat de 

pressupostos i volem conèixer, en aquest context, quina és la seva opinió sobre 

l’estat dels serveis públics, la situació dels empleats públics, per les conseqüències 

que té això per a les persones i l’autogovern. 

La presidenta 

Per respondre té la paraula el molt honorable president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat  

Gràcies, senyora presidenta. Senyor Miralles, la millor de les possibles dintre de 

les circumstàncies actuals, que són molt dures. 

La presidenta 

Per repreguntar té la paraula l’il·lustre senyor Jordi Miralles. 

Jordi Miralles Conte  

Bé, sincerament, esperàvem una altra resposta, perquè vostè sap bé que els 

serveis públics i els empleats públics són indicadors d’autonomia de les persones, 

d’igualtat d’oportunitats, de qualitat democràtica i d’autogovern. I, senyor Mas, en 

aquest sentit les coses no van bé. 

Vostès amb els empleats públics han fet coses molt gruixudes –la darrera, la paga 

de fi d’any. Porten propostes molt preocupants a la Llei de mesures. I, per tant, el 

càstig que estan fent als treballadors de la funció pública se li ha de sumar, doncs, 
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allò que estan patint des de fa temps professionals i usuaris de la salut, de 

l’educació, dels serveis socials; ara cal sumar-hi justícia, presons, mossos, 

universitats, personal que atenen  les persones dependents, usuaris del transport 

públic, el nou copagament sanitari, els incompliments amb els ajuntaments. Per 

tant, les coses, senyor Mas, no van bé. 

El nostre grup parlamentari, atenent també al que deia la diputada d’Esquerra 

Republicana, seguirem fent les nostres propostes; les farem en el debat de 

pressupostos, les farem en el debat monogràfic de l’estat del benestar. Però avui li 

volem demanar que sigui valent i que escolti i dialogui amb la societat civil 

catalana, que té propostes per sortir de la crisi, que té propostes per millorar l’estat 

del benestar i l’autogovern i que, en tot o en part, no coincideixen amb el que vostè 

està fent. Escolti’ls perquè, més enllà de les escoles de negocis o dels seus aliats 

del Partit Popular, hi ha vida intel·ligent i propostes a la societat catalana. Escolti’ls 

i sigui valent, i avui en té una oportunitat, en rebre aquesta tarda aquí, al 

Parlament, els representants dels sindicats de la funció pública, que es 

manifestaran fins a la porta del Parlament. Obri la porta del despatx, escolti’ls, 

dialogui i miri d’arribar a acords. I sigui valent també amb les entitats de la societat 

catalana que el proper dia 28 tornaran a convocar una nova manifestació contra les 

retallades. Sigui agosarat, convoqui’ls al palau, dialogui amb ells, arribi als acords, 

perquè escoltar, dialogar és la millor manera per ser útils al país i a la seva gent; és 

la manera d’estimar Catalunya, senyor Mas. 

La presidenta 

Per respondre té la paraula el molt honorable president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat  

Gràcies, senyora presidenta. Senyor Miralles, quan vostè apel·la a aquest sentit 

del diàleg, jo li he de dir que l’actual Govern està dialogant constantment. La 

vicepresidenta, que és responsable en últim terme de tot el tema de la funció 

pública, cada setmana diverses vegades està dialogant amb els sindicats i amb els 

representants dels treballadors de la funció pública de la Generalitat. Jo estic 

totalment d’acord en això que vostè diu: el diàleg ha de ser una actitud permanent i 
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una actitud, a més a més, diguem-ne, positiva, no? Però aquest Govern l’està 

tenint. El que passa, que el diàleg no sempre vol dir que als que reclamen unes 

determinades coses se’ls ha de donar la raó. Perquè nosaltres estem protegint o 

intentant protegir un interès general i el bé comú, que passa perquè la institució de 

la Generalitat, que després és responsable de la prestació de tots aquest serveis 

que vostè diu, no s’enfonsi. Estem intentant fer això. I ho aconseguirem, que no 

s’enfonsi. I determinades polítiques portaven a l’enfonsament de la institució de la 

Generalitat, que volia dir l’anul·lació de l’autogovern i posar en un perill directíssim 

totes aquestes polítiques socials que vostès i nosaltres també defensem. 

I deixi’m dir-li una altra cosa, des del punt de vista que vostè reclama de l’atenció 

als treballadors públics, etcètera, no? Nosaltres som perfectament conscients de la 

tasca importantíssima que fa la gent que està a l'Administració pública en sentit 

ampli; en som perfectament conscients. Seríem uns irresponsables si no fóssim 

conscients d’això. I crec que no som uns irresponsables. També deixi’m dir-li una 

altra cosa: estem en un moment –vostès ho reclamen moltes vegades– que les 

càrregues, els sacrificis i els esforços s’han de repartir de manera equitativa. I això 

què vol dir? Que quan fora del sector públic es passa tant i tant fred, i vostès ho 

saben, dintre del sector públic alguns sacrificis i esforços s’han de poder fer. I els 

vull recordar una cosa: quan vostès estaven en el Govern van aplicar una reducció 

de salaris. I què vol dir? Que aleshores es podia fer en nom de les esquerres i ara 

una reducció de salaris no es pot fer perquè governen uns altres? Vostès ho van 

fer i... (Remor de veus.) No ho varen fer, vostès? Varen aplicar-ho aquí, a 

Catalunya. (Persisteix la remor de veus.) És igual, no entrem en discussió. Senyor 

Miralles, una mica més de coherència no els aniria... 

La presidenta 

Un moment, un moment... Un moment, president. President, un moment. (Pausa.) 

Continuï. 

El president de la Generalitat  

Senyor Miralles, una mica més de coherència no els aniria malament. 

La presidenta 



 

  

Sessió núm. 23.1 / Ple del Parlament / 18 de gener de 2012 

 
 

 
12 

La pregunta següent... 

Pregunta 

al president de la Generalitat sobre la reunió del Consell de Política 

Fiscal i Financera i la incidència d’aquesta en la negociació dels 

pressupostos de la Generalitat per al 2012 (tram. 317-00093/09) 

...és sobre la situació política i la formula l’excel·lentíssima senyora Alícia Sánchez-

Camacho, del Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya. 

Alicia Sánchez-Camacho i Pérez 

Honorable presidenta... Honorable president de la Generalitat de Catalunya, quina 

és la valoració que fa vostè de la reunió ahir del Consell de Política Fisca i 

Financera? I avui, data en la qual comencem a negociar pressupostos, quina 

incidència creu que pot tenir en la negociació i la valoració dels pressupostos 

d’enguany? 

La presidenta 

Per respondre té la paraula el molt honorable president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat  

Gràcies, senyora presidenta. Doncs, miri, de la reunió d’ahir del Consejo de 

Política Fiscal y Financiera a Madrid, jo en trec una conclusió i un interrogant de 

cara al futur. La conclusió, des del punt de vista de pagar millor els proveïdors, que 

és una manera d’ajudar l’economia i la reactivació econòmica, sembla que s’obren 

bones perspectives. Des del punt de vista d’estabilitzar millor la tresoreria, també 

de la Generalitat, sembla que s’obren bones perspectives. I això sol és positiu, no 

es pot negar. 

Des del punt de vista de quina voluntat d’intervenció tindrà el Govern central sobre 

els pressupostos de les comunitats autònomes, ja en parlarem quan concretem 

aquesta relació bilateral entre el Govern de Catalunya i el Govern espanyol. Aquí 

tinc un interrogant. 

La presidenta 
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Per repreguntar té la paraula l’excel·lentíssima senyora Alicia Sánchez-Camacho. 

Alicia Sánchez-Camacho i Pérez 

Moltes gràcies, senyora presidenta. Senyor president, vostè ha tractat dues 

vessants; una, el que afavoreix amb la reunió d’ahir, amb relació als proveïdors, i, 

per tant, en la lluita contra la morositat a través de la línia ICO, a través dels avals i, 

per tant, garantint la liquiditat a les comunitats autònomes. Convindrà amb mi, 

senyor president, que el clima ha canviat, que no té res a veure amb el Govern del 

Partit Socialista Obrer Espanyol, absolutament res, malgrat que no els agradi a 

alguns –i ho entenem, que no els agradi–, perquè hi han maneres de fer les coses 

diferents i de fer-les bé. Senyor president, el Govern anterior va incomplir i 

enganyar Catalunya i el clima d’ara és molt diferent, en primer lloc perquè el 

tractament ha estat bilateral, reunió prèvia amb el conseller, i vostè tindrà, a més, 

una reunió amb el president del Govern d’Espanya. La relació, senyor president, és 

una relació lleial i una relació de col·laboració, perquè l’Estat som tots, o malgrat 

que no li agradi al senyor Puig o malgrat que no li agradi al seu Govern de transició 

nacional. I, per tant, l’Estat som tots i el formem les comunitats autònomes, que 

tots constituïm estat i tots constituïm Espanya. 

Senyor president, crec que el Govern del senyor Mariano Rajoy està fent un esforç 

clar i evident en ajudar la liquiditat de les comunitats autònomes i aquesta és la 

manera per lluitar contra la crisi i perquè cal recordar que... 

 

Fitxer 7 

...molts dels que ara parlen de les retallades, molts dels que ara parlen de la 

situació actual, són els que ens han deixat l’herència que ara tenim, i els ajustos 

que ara tenim són responsabilitat dels que el van crear i no dels que els estan 

duent a terme. Però jo vull dir-li, senyor president, el meu grup actuarà amb 

responsabilitat i negociarem els pressupostos, hem retirat l’esmena a la totalitat, 

però no jugui sempre a la geometria variable perquè no sempre li sortirà bé, senyor 

president. El país necessita estabilitat, reducció d’atur, polítiques serioses i no les 
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polítiques de manca d’intel·ligència del tripartit, de forat del tripartit, i d’atur, de crisi 

i de deute que ens va deixar el Govern tripartit. 

Dialogui, senyor president, però no jugui a dialogar amb tots perquè ara estem a 

l’hora de la veritat  i a l’hora de la veritat cal millorar un pressupostos perquè 

només no sigui d’ajustos sinó que sigui un pressupost de reactivació econòmica, 

d’inversió, d’ajut als emprenedors, d’ajut a l’emprenedoria, a la petita i a la mitjana 

empresa. Això és el que necessita el país i aquí ens tindrà, però no amb un xec en 

blanc, sinó establint condicions i negociant amb responsabilitat amb Catalunya i 

amb els catalans. 

Moltes gràcies. 

La presidenta 

Per respondre té la paraula el molt honorable president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat 

Sí. Gràcies, senyora presidenta. Senyora Sánchez-Camacho, jo li torno a dir, 

insisteixo en aquesta idea que des del punt de vista d’articular un sistema que 

permeti pagar millor, i això és molt important pagar millor, (es va veure el mes de 

desembre les conseqüències de no poder pagar bé),  és molt important poder 

pagar bé, després tindrem menys diners per gastar o per invertir, però almenys els 

que tenim els hem de poder gastar i els hem de poder invertir pagant religiosament 

als terminis que tocarien. Vull recordar, en aquest sentit, que es va aprovar a 

Madrid, en la legislatura anterior, una llei de morositat que obliga les 

administracions a pagar en uns terminis que no s’estan complint i, per tant, és molt 

important que això funcioni. I això és una manera d’ajudar la reactivació econòmica 

del país i que empreses que poden sobreviure no hagin de tancar per un problema 

de falta de liquiditat o per un problema que l’administració ix no paga en els 

terminis que hauria de pagar. Veurem ara això com es va concretant en aquestes 

properes setmanes perquè això va ser un anunci ahir, un compromís, que entenc 

que és ferm, ara cal això arbitrar-ho i que funcioni, i això, doncs, nosaltres estarem 

molt atents, molt amatents a seguir-ho, òbviament, perquè, a més a més, hem sigut 

impulsors des de fa molt temps d’aquesta idea. Fa més de tres anys que estem 
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reclamant això cada setmana, si finalment arriba nosaltres, òbviament, això, doncs, 

ho aplaudirem. 

Deixi’m dir-li només sobre la geometria variable una cosa que espero que vostè la 

comprendrà. No em digui que no hem de parlar amb els demés grups perquè 

vostès també ho faran. El diàleg és una actitud permanent i positiva, i vostès ho 

saben. Vostès des del Govern espanyol parlaran amb l’oposició, parlaran amb el 

Partit Socialista i arribaran a acords amb el Partit Socialista. (Veu de fons.) No, en 

pressupostos no ho sé, però en altres coses sí, i, per tant, nosaltres amb vostès 

arribarem a acords, amb vostès dialogarem, i vostè comprendrà, i estic segur que 

fins i tot aplaudirà, que a més a més tinguem una actitud de diàleg constructiu amb 

tots els grups d’aquesta cambra. 

La presidenta 

La pregunta següent... 

Pregunta 

al president de la Generalitat sobre la lleialtat institucional amb els 

ajuntaments i sobre la força política amb què assistirà a la reunió 

amb el president del Govern de l’Estat (tram. 317-00097/09) 

...és sobre la situació política i la formula l’honorable senyor Joaquim Nadal, del 

Grup Parlamentari Socialista. 

Joaquim Nadal i Farreras 

Gràcies, presidenta. Senyor president, aquests darrers dies ha rebrotat amb molta 

força una expressió que a vostè li agrada i utilitza sovint, que és la de la lleialtat 

institucional. Amb quina lleialtat institucional pensa vostè enfocar la relació amb els 

ajuntaments de Catalunya per la construcció d’un clima de confiança, d’acord, de 

pacte, de voluntat compartida de sortida de la crisi i de garantia de la cohesió 

social. I, pel que fa a la seva reunió a Madrid amb el senyor Rajoy, no sé si és una 

qüestió de lleialtat institucional, amb quina força política pensa vostè anar-se a 

reunir amb el senyor Rajoy l’1 de febrer quan el senyor Rajoy, en termes 

estrictament parlamentaris. No el necessita per res. 
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La presidenta 

Per respondre té la paraula el molt honorable president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat  

Gràcies, senyora presidenta. Pregunta oportuna, tot i que són dues, però la 

primera especialment oportuna perquè avui mateix tinc una reunió precisament 

amb els responsables dels àmbits locals i municipals de Catalunya i parlarem de 

futures iniciatives legislatives que s’han de coordinar, concretament, amb aquesta 

representació institucional del món local. La nostra actitud és absolutament 

constructiva, absolutament positiva, volem arribar a acords amb ells, volem 

construir coses junts, és necessari que ho fem perquè els ajuntaments i els 

municipis són una part essencial de l’arquitectura d’aquest país i, a més a més, són 

allò que en podríem dir el front office, estan just davant de tots els problemes, 

vostè ho sap molt bé perquè va ser alcalde d’una ciutat com Girona durant 

moltíssims anys i, per tant, no li he d’explicar res en aquest sentit. 

Dit això, sobre el tema del senyor Rajoy, que no té res a veure, suposo, amb la 

primera part de la pregunta, bé, dir-li que, efectivament, des d’un punt de vista 

aritmètic no se’ns necessita per a res, nosaltres aquí podríem tenir alguns pactes 

que tampoc necessitaríem per a res al Grup Socialista i en canvi la nostra actitud 

és que, malgrat això, amb el Grup Socialista hi volem tenir un diàleg constructiu per 

intentar arribar a acords de país. 

La presidenta 

Per repreguntar té la paraula l’honorable senyor Joaquim Nadal. 

Joaquim Nadal i Farreras 

Celebro, president, que avui tingui una reunió amb els responsables del món local i 

espero que en surti alguna cosa positiva. Sabem que les urgències del món local, 

que són les de la gent, aquest front office és la primera trinxera, la relació de 

l’Administració local amb els ciutadans són les urgències dels ciutadans, tenen 

problemes i diuen «què està fent el Govern per ajudar el meu ajuntament per sortir 

de la crisi». I els ajuntament estan dient «home, no ens paguen les escoles 

bressol, ens retallen les aportacions a les escoles bressol, ens retallen el menjador 
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escolar, ens retallen el transport escolar, no ens paguen la Llei de barris, no 

convoquen la Llei de barris, ens retallen les prestacions del transport públic, no ens 

paguen la depuració d’aigües residuals i aigua potable, doncs, què estem fent?» 

I el que jo li demano, senyor president, és justament això, de quina manera, i 

transcendint el que podríem dir-ne l’anunci d’un equip de treball que ha d’acabar 

formulant d’aquí a un any, un any i mig, un parell de lleis sobre el món local, la Llei 

de governs locals i la Llei d’hisendes locals, de quina manera pensa vostè enfocar 

de forma immediata el pagament d’allò que es deu als ajuntaments, la resposta en 

positiu d’aquelles qüestions que afecten el conjunt de la ciutadania i de quina 

manera pensa endegar polítiques acordades amb el món local que signifiquin 

donar als ciutadans i ciutadanes de Catalunya aquelles prestacions a què tenen 

dret. Són drets que han adquirit amb el pas del temps pels quals havien lluitat, que 

ara finalment han aconseguit, i que dóna la impressió que ha arribat un Govern, en 

part amb l’excusa de la crisi, que diu: «Allò que havies aconseguit d’una forma tan 

dura amb el teu combat per les llibertats i pels drets socials, allò que et donaven 

amb una mà ara t’ho prenc amb una altra.» Faci aquesta reflexió i, naturalment, 

queda oberta la possibilitat de grans pactes de país, veurem, què donen de si les 

converses que tindrem d’aquí a uns dies. 

La presidenta 

Senyor Nadal... Per respondre té la paraula el molt honorable president de la 

Generalitat. 

El president de la Generalitat  

Efectivament, vostè té raó quan diu que la Generalitat deu diners, deu diners a 

gent diferent i també al món local, també a les administracions locals. Això és 

exactament així. No és el primer cop que això passa, ja passava també abans, 

però ara segurament passa amb més intensitat perquè estem en un procés 

d’ajustament dur, fins i tot molt dur, i per una altra cosa que a vegades no es té 

prou en compte, perquè aquests darrers mesos els mercats financers estaven 

tancats. Quan la Generalitat anava a algun lloc a demanar crèdit, no perquè fos la 

Generalitat sinó que simplement no n’hi havia, però no n’hi havia per la Generalitat 
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i per molta altra gent, i quan estats independents o teòricament independents 

anaven a emetre obligacions les havien de pagar a uns preus altíssims. Des de fa 

ja molts anys no s’havia vist una situació així. No podem oblidar quines són les 

circumstàncies que ens envolten perquè sinó ens faríem trampes al solitari. 

Aleshores, dit això, tot el que va passar ahir a Madrid té sentit en aquesta línia que 

vostè reclama, si es compleix, que és el que espero que passarà, que es complirà. 

Si a Madrid s’organitza un sistema que hi hagi una millor tresoreria pel conjunt de 

les administracions públiques de l’Estat, doncs, miri, podrem pagar millor als 

ajuntaments, podrem pagar millor als proveïdors, podrem pagar millor a les 

empreses, podrem pagar millor als centres concertats de tota mena, podrem pagar 

millor les nòmines de la funció pública, que això és el que volem. 

La presidenta 

La darrera pregunta... 

Pregunta 

al president de la Generalitat sobre els pressupostos de Generalitat 

per al 2012 i la relació entre l’esforç i els sacrificis col·lectius que es 

demanen i els objectius i els resultats que es pensen aconseguir 

(tram. 317-00096/09) 

...és sobre els darrers esdeveniments polítics i la formula l’il·lustre senyor Jordi 

Turull, del Grup Parlamentari de Convergència i Unió. 

Jordi Turull i Negre 

Moltes gràcies, presidenta. Molt honorable president, avui iniciarem un dels debats 

més importants de l’any, el debat de pressupostos, uns pressupostos que no són 

els que voldríem però que clarament són els que toquen, i són els que toquen sinó 

volem portar les finances de la Generalitat a allò que et permet fer coses cap al 

precipici, i portar-ho cap al precipici vol dir posar-ho tot absolutament tot en risc. 

Uns pressupostos i la seva gestió pot ser o bé una inversió de futur o bé engrandir 

una hipoteca de futur que algú se la trobarà o algú se n’haurà de fer càrrec. I 

aquests pressupostos són la millor inversió de futur tot i alhora reduir la hipoteca, la 
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gran hipoteca, que com una llosa pesa per damunt de la finances de la Generalitat. 

La situació no és que no sigui fàcil sinó que és extremadament complicada, 

tractable però molt complicada i ningú se’n surt d’una situació complicada sense 

esforç i sense sacrifici, esforços i sacrificis col·lectius. 

Des del nostre grup parlamentari volem no sols agrair sinó reconèixer aquells 

col·lectius que amb el seu esforç i sacrifici han de fer possible, juntament amb 

molts d’altres, que el país i les seves finances puguin sortir del forat, especialment 

ens volem referir també als treballadors de l’Administració de la Generalitat. Crec 

que la majoria de la gent entén, que no vol dir necessàriament que ho aplaudeixin, 

i menys quan els afecta directament, però la majoria de la gent entén que aquest 

és el camí per superar la situació i no fer-la irremeiable. 

És cert que alguns partits polítics han volgut treure rèdit d’aquests esforços i 

sacrificis que reclama la societat, però també és tan cert, que suposo que se n’han 

adonat, que no només no n’han tret ni un sinó que més aviat al contrari. Per això 

insistim que cal prioritzar la responsabilitat per davant del tacticisme, la serietat, el 

rigor i el coratge per prendre decisions per davant de la frivolitat, la buidor de les 

frases i, inclús en algun cas, la demagògia. Nosaltres estem oberts a tothom, i el 

president ho ha manifestat, nosaltres com a grup també, però sempre des de la 

serietat i des del rigor. 

Per tot això, i ara que iniciarem el debat de pressupostos, president, amb relació a 

això voldríem saber la seva opinió referida al que seria la relació causa/efecte entre 

els esforços i sacrificis que es demana i els resultats i objectius que se n’esperen 

aconseguir. 

Moltes gràcies, presidenta: moltes gràcies, president. 

La presidenta 

Té la paraula per respondre el molt honorable president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat  

Gràcies, senyora presidenta. Senyor diputat, efectivament, estem en un punt 

novament important d’aquesta legislatura. Vàrem aprovar el juliol de l’any passat 

un primer pressupost en aquesta etapa especialment dura de l’ajustament, de fer 
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els deures, de ser seriosos i d’actuar amb responsabilitat, i de constituir-nos en 

exemple des del punt de vista de les polítiques d’austeritat, però no només de les 

polítiques d’austeritat sinó també del valor de l’austeritat, perquè quan passi tot 

això, quan hi hagin millors moments, quan l’economia torni a créixer, esperem que 

sigui aviat, quan les coses vagin clarament millor i hi hagi un altre clima, quan la 

Generalitat pugui tornar a invertir o a gastar més, el valor de l’austeritat haurà de 

mantenir-se com un valor permanent en allò que realment té sentit o té ple sentit, i 

l’austeritat per si mateixa, com actitud, com a valor, és un valor positiu. Altra cosa 

és allò que has de fer en aquests moments tan difícil a contracor. 

Jo, he de... vaja, ho he dit diverses vegades, ho torno a repetir, hi ha decisions que 

estem prenent que s’han de prendre en qualsevol cas i són positives, n’hi ha 

d’altres que les prenem en funció de les circumstàncies actuals i a contracor, però 

no hi ha més remei perquè si no les prenem ara aquestes decisions les 

conseqüències de no prendre-les seran molt pitjors. Ajornar els problemes no els 

resol els problemes, allò d’anar posant a la pila del teu costat de la taula «no, 

aquest problema ara com que no tinc coratge per resoldre’l el vaig deixant aquí a la 

pila, ja vindran uns temps millors...» No, no, escolteu, si no fem les coses no 

vindran temps millors, si no fem les coses com les hem de fer no vindran temps 

millors. I això és el que està intentant fer aquest Govern, dic intentant perquè no 

sempre ho aconsegueix al 100 per cent, però com a mínim l’actitud és d’enfrontar-

se amb els problemes i de fer entendre que perquè vinguin els temps millors cal 

avui fer algunes coses que a vegades a molts de nosaltres ens significa prendre 

aquestes decisions a contracor. 

Dit això, jo li he de dir que l’actitud que veig en el país segueix sent una actitud 

reconfortant, ja sé que hi ha crits, hi ha algunes manifestacions, hi ha gent, doncs, 

que protesta, etcètera, però hi ha una gran majoria d’aquest país que està entenent 

el perquè s’estan fent aquestes coses i que aposta clarament perquè aquests 

temps millors es facin a través d’aquest esforç col·lectiu i d’aquests sacrificis 

conjunts. I això és el que reconforta, estimula, esperona i dóna esperança de cara 

al futur. 

 


